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ATA DA TRIGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E SEIS DE SETEMBRO DE DOIS MIL E 
VINTE E DOIS (26- 09-2022) 

Ao vigésimo sexto dia do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às dezeiseis 

horas e seis minutos, realizou-se a trigésima reunião ordinária presencial e por 

videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes os 

vereadores Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, !osé 

Antunes, João Bosco, José Sales, Manoel Douglas, Maurício Borges, Marcelo Mac32do, 

Pedro Sousa, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, a vereadora Sônia Azzi e o Secretár. de 

Governo, Edvaldo Andrade. O presidente, Juliano Vasconcelos Gonçalves, cumprindo o 

Dispositivo Regimental, havendo número legal, “em nome de Deus e do povo 

Marianense” cieclarou abertos os trabalhos. Seguidamente, consultou os vereadores 

se queriam que fosse feita a leitura da ata da vigésima nona reunião ordín,ªiría, 

realizada no dia dezenove de setembro de dois mil e vinte e dois, ou fazer alguma 

ressalva. Pela ordem, o vereador Manoel Douglas solicitou a leitura da Ata. Atendr.ndo 

a solicitação do vereador Manoel Dougilas, o presidente solicitou à secretária a Leitura 

da Ata e após leitura, consultou os vereadores sobre a aprovação, não havêndo 

manifestação contrária a ata foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, solicitou a 

secretária a Leitura das Correspondências: Decreto Legislativo nº 02/2022 “Dispõe 

sobre “Referenda a resolução nº 041/2003 que institui a comenda Menção Honrosa 

Dr. Gomes Freire de Andrade às personalidades Marianenses ausentes, edição de 2022 

para se realizar em 30 de setembro de 2022 e da outras providências." 

Posterjiormente, o Presidente convidou o Secretário de Governo, Edvaldo And ade 

para fazer parte do Plenário e solicitou a secretária a Leitura dos Projetos de Lei: 

Projeto de Lei Substiítutivo nº 111/2022 (autoria do Prefeito Municipal Interno): 

“Dispõe sobre os critérios e, procedimentos para realização de processo de seleção 

para função de representação de diretor e vice-diretor das unidades municipais de 

ensino e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 130/2022 (autoria do Prefeito 

Municipal Interino): “Autoriza o Município a conceder transferência de recursos na 

modalidade contribuição e firmar instrumento de parceria com a entidade Academia 

de Letras, Artes e Ciências Brasil — ALACIB e dá outras providencias”, Projeto de Lei nº 

131/2022 (autoria do Prefeito Municipal Interino): “Dispõe sobre a situação funcional 

dos professores demitidos e reintegrados judicial ou administrativamente”. Projeto de 

Lei nº 132/2022 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Declara como 

de utilidade pública municipal o Coletivo Saberes do Território — SAB- Território”, 

Projeto de Lej nº 133/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão); “Declara 

de utilidade pública a Associação Quilomboia de Santa Efigênia e Adjacências”. Le'tura 

da Emenda: Emenda Modificativa Aditiva nº 12/2022 ao Projeto de lei nº 78/:028 

(autoria dos Vereadores Fernando Sampaio, Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Maru"Ício 

Borges, Ricardo Miranda e Edson Agostinho) “Dispõe sobre:a readaptação funcianal 

dos servidores públicos efetivos do Município de Mariana e dá outras providências./” 

Leitura dos Requerimentos: Requerimento nº 138/2022 (autoria do Vereador Manoel 

Douglas Soares Oliveira), Requerimento nº 145/2022 (autoria do Vereador Pedro 

Henrique da Paixão Sousa), Requerimento nº 149/2022 (autoria do Vereador Marcelo 

Monteiro Macedo), Requerimento nº 153/2022 (autoria do Vereador Juiirano 

Vasconcelos Gonçalves) Requerimento nº 153/2022 (autoria do Vereador Pedro 
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Ulisses Coimbra Vieira), Requerimento nº 154/2022 (autoria do Vereador Maurício 

Antônio Borges Andrade e Silva). Leitura das Moções e Menções: Moção de Aplauso 

nº 07/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos): "Para com o Sr. 

Everaldo de Freitas Ramos”. Moção de Aplauso nº 11/2022 (autoria do Vereador 

Pedro Henrique da Paixão Sousa): “Para com a Sr, Mirelle Cristina Malta Chamene”. 

Menção Honrosa nº 10/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão So:sa): 

“Paára com a Organização Não Governamental (ONG) Idda — Instituto de Defesa'dos 

Direitos dos Animais”. Moção de Aplauso nº 09/2022 (autoria do Vereador Pedro 

Ulisses Coimbra Vieira): “Para com o Sr. Danilo Brito das Dores”. Menção Honrosa nº 

08/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): “Para com o Jornal Ponto 

Final”. Leitura das Indicações: Indicação nº 1100/2022 (autoria do Vereador Manoel 

Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 1101/2022 fautoria do Vereador Manoel 

Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 1102/2022 (autoria do Vereador Manoel 

Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 1068/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), 

Indicação nº 1072/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1088/.*%022 

(autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1112/2022 (autoria do Vereador José 

Antunes Vieira), Indicação nº 1113/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), 

Indicação nº 1160/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 

1200/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), Indicação nº 1211/2022 (autoria 

do Vereador Ricardo Miranda), Indicação nº 1212/2022 (autoria do Vereador Ricardo 

Miranda), Indicação nº 1203/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da Páixão 

Souza), Indicação nº 1205/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da Pzeixão 

Souza), Indicação nº 1207/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão 

Souza), Indicação . nº997/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Viéira), 

Indicação nº1005/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação 

nº1006/2022 ([autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação 

nº1247/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação 

nº1301/2022 ([autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicução 

nº1302/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 

1280/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicaçãíú nº 

1282/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação 

nº1308/2022 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro). Leitura das Móção 

de Pesar: Sr. Guaraci de Freitas - autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro, 
lJuliano Vasconcelos Gonçalves. A reunião ocorreu sem intervalo. Leitura] dos 

Pareceres: Projeto de Lei Substitutivo nº 78/2022 (autoria do Prefeito Municipa; em 

Exercício): “Dispõe sobre a readaptação funcional dos servidores públicos efetives do 

município de Mariana e dá outras providencias”. Emenda Modificativa Aditiva nº 

12/2022 ao Projeto de lei nº 78/2028 (autoria dos Vereadores Fernando Samgaio, 

Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Maurício Borges, Ricardo Miranda e Edson 

Agostinho)“Dispõe sobre a readaptação funcional dos servidores públicos efetivos do 

Município de Mariana e dá outras providências.” Pela ordem, o vereador Fernando 

Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse 

discutido e votado em única discussão e votação. Posteriormente o Vereador joão 

Bosco solicitou assinatura no Projeto de Lei nº 132/2022. O presidente autorizfou a 

assinatura., Ato contínuo, atendendo a solicitação do vereador Fernando Sampaio, o 
presidente consultou o Plenário se todos concordavam em votar o Projeto de Lei em 

única discussão e votação, em Redação Final, recebendo parecer favorável de todos os 

vereadores. O presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, 

em Redação Final, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 125/2022 
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(autoria do Prefeito Municipal Interíno): “Autoriza o Município a conceder 

transferência de recursos na modalidade contribuição e firmar instrumento de 

parceria com a entidade Corporação Musical Sagrado Coração de Jesus e dá outras 

providências" Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio solícitou que wsse 

consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em nlca 

discussão e votação. Atendendo a solicitação do vereador Fernando Sampa o, O 

presidente consultou o Plenário se todos concordavam em votar o Projeto de Lei em 

única discussão e votação, recebendo parecer favorável de todos os vereadores. o 

presidente submeteu o projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aproVado 

por unanimidade, Projeto de Lei nº 128/2022 (autoria do Vereador ju'l:ano 

Vasconcelos Gonçalves): “Declara como de utilidade pública municipal o Instituto de 

Defesa dos Direito dos Animais”. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio solicitou 
que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votadà em 

única discussão e votação. Atendendo a solicitação do vereador Fernando Sampà'ío o 

presidente consultou o Plenário se todos concordavam em votar o Projeto de Le: em 

única discussão e votação, recebendo parecer favorável de todos os vereadores. O 

vereador Pedro Ulisses parabenizou o Presidente pela elaboração do Projeto assim 

como a todos os representantes da ONG presentes, pelo comprometimento e 

responsabilidade. Pela ordem, o vereador Ricardo Miranda parabenizou a presidente 

da ONG ldda, Luciana Sales e ressaltou que tem a função em comum de defendêr os 

animais, Disse que veem a luta da ONG e o desgaste que ocorre por uma causax["que 

muitas vezes não é reconhecida, tendo em vista criticas das pessoas Além disso, 

ressaltou que muitos não sabem o que está por trás dos animais e que as pessoas 

acham que é desnecessário defender a causa. Disse que nesta Casa foi votado Prçljjeto 

referente a equoterapia, explicou sobre o trabalho e destacou também sobre a 

melhora de pessoas com depressão quando um animal entra em suas vidas. Pela 

ordem, o vereador José Antunes parabenizou a presidente da Ong, Luciana Sales, e 

disse que é filha de um grande amigo seu, Ademar, enfatizou que se sentem honrádos 

e que a viu crescer, assim, em nome dela cumprimentou a todos os envolvidos e disse 

que com a Lei aprovada conseguem buscar recursos. Pela ordem, o vereador Fernando 

Sampaio parabenizou as pessoas que trabalham na ONG, ressaltando ser um trabalho 

bonito. Lembrou que esteve em reunião com a Deise e que explicou que a prefeitura 

poderia ajudar, tendo em vista que o que pesa para a ONG é o auxílio veteriná-io e 

que o município poderia construir uma clínica veterinária pois veem a dificuldade em 

cirurgias. Assim sendo, disse que a prefeitura poderia fazer um convênio com alguma 

clínica veterinária enquanto não realizam a construção. O presidente parabenizóu os 

representantes da ONG ldda e enfatizou que é a primeira ONG na região de Mariana e 

Ouro Preto a realizar o trabalho, que de fato abraçou a causa na cidade, Ressaltou que, 

sabe o quanto é difícil lutar pela causa e explicou que as pessoas não entendem__íque 

os animais foram feitos para viver em sociedade. Seguidamente, expôs qÇ:e a 

deciaração de Utilidade Pública é uma ferramenta importante para que a ONG possa 

realizar programas, projetos com a prefeitura de Mariana e receber subvenções. Disse 

que, quando estava como prefeito, o vereador Fernando Sampaio esteve com ele e 

assumiu o compromisso de fazer um repasse financeiro a ONG no valor de cinquenta 

mil reais para ajudar nas despesas, lembrando que a ONG sobrevive de doações de 

empresas e bazares. informou que está em uma ficha na Secretaria Municipsl de 

Saúde e dependiam desse documento, de Declaração de Utilidade Pública. Disse que, 

a ONG fez a regularização de toda documentação necessária e que agora podem 

procurar o prefeito interino, Ronaldo Bento, e solicitar que ele possa fazer o repasse. 
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Destacou que como o Vereador Fernando Sampaio disse, o custo com cirurgias e 

cirurgias ortopédicas é alto e infelizmente é comum encontrarem animais que'são 

atropelados e as pessoas ligam para a ONG achando que é responsabilidade da ONG, 

mas que as pessoas precisam entender que o animal é responsabilidade d%elas. 

Parabenizou também o vereador Ricardo Miranda que faz parte da ONG Cãodortinio 

que trata do cuidado animal, disse que quanto mais ONG 's ressaltando que os 

beneficiários são os animais. Pela ordem, a vereadora Sônia Azzi parabenizou pelo 

Projeto e disse que também faz parte da Comissão de Proteção e Defesa dos Anirnais, 

ressaltou que sabem que as coisas acontecem aos poucos e que vão avançando. 

Posteriormente, o Vereador José Antunes, relatou situação na qual um de seus 

funcionários foi atacado por um cachorro, e assim pediu que medidas fossem tomadas 

para evitar incidentes como ataques dos cães que ficam nas casinhas disponibilizadas 

ao longo da cidade. Explicou que, os cães tomam conta do espaço e acabam atacando 

pessoas que passam pelas redondezas. O Vereador João Bosco parabenizou a-ONG 

pelo projeto e fez um apelo para que ajudassem na conscientização e orientação da 

população, pois o resto de alimentos deixados acabam atraindo ratos, gerando assim 

uma infestação. Lembrou também que as pessoas devem: ser orientadas a darem 

remédios para vermes aos animais. O presidente submeteu o Projeto de Lei em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 129/3022 

(autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão): “Autoriza o Município de Mariana a 

implantar o Programa de Conscientização Escolar sobre a importância da higiene 

pessoal e dá outras providências”. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio solicitou 

que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em 

única discussão e votação. Atendendo a solicitação do vereador Fernando Sampaio, o 

Presidente consultou o Plenário se todos concordavam em votar o Projeto de Le! em 

única discussão e votação, recebendo parecer favorável de todos os vereadores, O 

presidente submeteu o projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado 

por unanimidade, Votação: Requerimento nº 138/2022 (autoria do Vereador Manoel 

Douglas Soares Oliveira) O presidente submeteu o Requerimento em única discrussão 

e votação, sendo aprovado por unanimidade., Requerimento nº 145/2022 (autoria do 

Vereador Pedro Henrique da Paixão Sousa) O presidente submeteu o Requerimento 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

149/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo) O presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidàde. 

Requerimento nº 151/2022 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves) Pela 

ordem, o vereador Fernando Sampaio disse que as bandas estão cobrando e que estão 

caminhando para o final de setembro e elas ainda não receberam o repasse. Díssé, que 

concorda com o Requerimento e que questionou há alguns dias porque não realizar o 

repasse. O presidente informou, que tinham feito o compromisso de realizar um 

repasse maior para que as bandas pudessem adquirir os uniformes porque cada banda 

possui uma média de quarenta a sessenta integrantes e o custo dos uniformas é 

oneroso e esperam que possam resolver o mais breve possível a situação. Pela oréem, 

o vereador Marcelo Macedo informou que já foi protocolado Projeto na data de hoje 

para que possam votar na próxima semana a subvenção para essas bandas. Disse que, 

será repassado para o AMARBANDAS e aproveitando a oportunidade informou, que 

estará conversando com o prefeito interino, Ronaldo Bento, sobre a Emenda que fez 

no ano passado, destinando o valor de quarenta mil reais a cada uma das bardas, 

Disse que, a destinação dos quarenta mil reais para cada banda corresponde ao valor 

de quatrocentos e quarenta mil reais e que seria interessante fazer o repasse a cada 
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banda. O presidente disse que o compromisso seria de fato o repasse de quarenta mil 

reais para cada Sociedade Musical e que recebeu da Patrícia o projeto de Lei 

protocolado na Câmara, porém o repasse veio no valor de duzentos e vinte e cincó mil 

reais, sendo o equivalente a vinte e cinco mil reais por banda, sendo interessante 

realizarem a modificação. Pela ordem, o Vereador Maurício Borges expôs que estava 

recebendo questionamento da Natália Duarte, da Associação da Vargem que pomuou 

sobre as verbas para as Associações de Moradores “tanta hurocracia que nenhuma 

conseguiu receber, e onde está o dinheiro para tal fim?” Seguidamente, o vereador 

Maurício Borges disse que gostaria que o presidente explicasse como estava sendo 

realizado. O presidente informou que o recurso continua no município e foi aproyado 

pela Câmara, porém a grande maioria das Associações não possuem todas as 

certidões em dia, que é uma exigência da Controladoria Municipal, certidão municipal, 

estadual e federal, além das Atas em dia, de acordo com o seu Estatuto. Pela ordem, o 

vereador José Antunes questionou se é repassado o mesmo vaior a todos. O 

presidente informou que foi aprovado valor igualitário para todas as Associações de 

Moradores. O presidente submeteu o Requerimento em única discussão e voteação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 153/2022 (autoria do Vereador 

Pedro Ulisses Coimbra Vieira) Pela ordem, o vereador Pedro Ulisses questionou, se o 

vereador Fernando Sampaio gostaria de assinar o Requerimento, tendo em vista que 

realizou ofício no mesmo sentido. Posteriormente, o Vereador Manoel Douglas 

questionou o motivo do Requerimento. Em resposta, o Vereador disse que por falia de 

informações realizou os questionamentos. Seguidamente, o Vereador Fernando 

Sampaio disse que o ofício é semelhante ao dele e disse que iria assinar porque 

também gostaria das informações, O vereador Pedro Ulisses questionou a quánto 

tempo o Vereador Fernando Sampaio fez o ofício. Em resposta, o vereador informou 

que foi no dia doze de setembro, O vereador Marcelo Macedo deu sugestaó ao 

vereador Pedro Ulisses para que colocasse a data que gostaria das informações. O 

vereador Pedro Ulisses informou que desde o início da licitação. O presidente 

submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado, por 

unanimidade. Reqguerimento nº 154/2022 (autoria do Vereador Maurício Antônio 

Borges Andrade e Silva) Pela ordem, o vereador Maurício Borges disse que o motivo 

do Requerimento é por ter recebido solicitação de apoio em seu gabinete referente a 

medicamentos e que tem percebido a falta de medicamentos na rede pública do 

Sistema Único de Saúde (SUS) sendo importante que os responsáveis venham .bara 

explanar para a população os questionamentos e que podem incluíir quais os 

medicamentos estão faltando no Requerimento. O vereador Pedro Ulisses solicitou . 

assinatura. Moção de Aplauso nº 07/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindi de 

Freitas Ramos): "Para com o Sr. Everaldo de Freitas Ramos”. O presidente submeteu a 

Moção de Aplauso em única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Menção Honrosa nº 08/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Viéira): 

“Para com o Jornal Ponto Final”. O vereador José Antunes parabenizou o vereador 
Pedro Ulisses pela menção honrosa e disse que o meio de comunicação deve trazer 

todas as questões dentro da legalidade. O presidente submeteu a Menção Honrosa 

em única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Moçau de 

Aplauso nº 09/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): “Para crm £o 

Sr. Danilo Brito das Dores”. O presidente submeteu a Moção de Aplauso em q_mca 

discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Menção Honrosa nº 10/2022 

(autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão Sousa): “Para com a ONG Idda — 

Instituto de Defesa dos Direitos dos Animais”. O presidente parabenizou a ONG pelo 
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reconhecimento e parabenizou o Vereador pelo trabalho reconhecido. O presidente 

submeteu a Menção Honrosa em única discussão e votação, sendo aprovada. por 

unanimidade. Moção de Aplauso nº 11/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da 

Paixão Sousa): “Para com a Sr. Mireile Cristina Malta Chamone”. O presidente 

submeteu a Moção de Aplauso em única discussão e votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio explanou sobre as obràs da 

Barroca e disse que estão terminando o período de estiagem onde deveria ter sido 

feita a estrada da Barroca e que até hoje pararam e não recomeçaram o serviço. 

Ressaltou que, realizará cobrança todas as segundas-feiras. Pela ordem, o vereador 

Maurício Borges disse que está à disposição para cobrar que a obra da Barroca Saia, 

pois tem amigos e familiares que moram no subdistrito e que precisam que seja 

finalizada. Q vereador Pedro Ulisses disse ao vereador Fernando Sampaio que terrlá'seu 

apoio e que devem lutar por melhorias. Posteriormente, o vereador João Bosco disse 

que estão com sérios problemas na região de Cuiabá e que até hoje não chegou o 

maquinário para fazer o morro de Goiabeira. Pela ordem, o vereador Manoel Douglas 

disse que tinha um assunto importante que ficou pendente na semana passada, mas 

que primeiramente gostaria de fazer um pedido diante do fato que gerou grande 

repercussão, onde foi cerceado o direito de fala dele e do vereador Marcelo Macedo. 

Explicou que sempre que ocorrer uma atitude como essa-de qualquer colega.não 

ficará calado, ressaltando que recebeu muitas brincadeiras dizendo que não poderia 

falar na Casa. Disse que, podem haver divergências políticas, mas que o papel dos 

vereadores é cobrar do Executivo. O presidente disse que antes da reunião têve a 

aportunidade de conversar com o Vereador Marcelo Macedo e destacou que uma das 

virtudes dos seres humanos é quando reconhecem o erro. E que na última reunião 

não estava em um dia bom e precisava encerrar a reunião brevemente por uma série 

de compromissos e por não estar bem de saúde, mas que pedia desculpas aos'dois 

vereadores ressaltando que, não foi seu interesse cercear fala de nenhum vereádor, 

ainda mais por não ser nada pessoal. Pela ordem, o vereador Maurício Borges 

: parabenizou o presidente pela nobreza em solicitar o pedido de desculpas em Plenário 

para que toda a população veja. Posteriormente, o vereador Manoel Dougias disse 

que teve acesso a uma Ata em que foi admitido pelo setor de habitação da Secretaria 

de Defesa Social sobre um superfaturamento no pagamento dos materiais de 

construção, Disse que gostaria de dizer às pessoas que estão o acompanhando que 

está averiguando de perto e que já foi aberto procedimento na prefeitura. 

Acrescentou que esteve em Cachoeira do Brumado e fez um questionamento ao 

Secretário sobre o campo de Cachoeira, ressaltando que há mais de um ano que a 

obra está parada. Disse que a população o chamou para falar que a obra está paradà 

devido a Comissão Pariamentar de Inquérito (CPI!). Posteriormente explicou que 

recebeu a boa notícia do Secretário de Governo e que aproximadamente em trinta 

dias a comunidade terá o retorno e em breve estará iniciando as obras. Explicou:que 

as obras não pararam devido a CPI e sim porque as empresas realizaram obras de 

forma inadequada na cidade de Mariana. Pela ordem, o vereador José Antf'iuines 

questionou: “O vereador Preto falou que tem uma Ata, o senhor tem posse dessa 

Ata?” Em resposta o vereador Manoel Douglas disse: “Sim, eu solicitei no governo em 

que iniciou os rumores e solicitei junto a Controladoria toda documentação quº foi 

enviada a Secretaria de Ação Social e por isso fuí à Secretaria para saber o que estava 

acontecendo” O vereador José Antunes disse: “ Eu gostaria de pedir a leitura da,Ata, 

mas não vou pedir nesse momento. Gostaria de saber por quem ela está assiradao. 

Quais autores assinaram a Ata” O vereador Manoel Douglas respondeu:“ A ata foi 
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assinada por Marcilene, Chefe do Departamento de Políticas; lbsen Guàdes, 

Coordenador de Serviços Administrativos; Roger de Castro Andrade, Assessor Espécia!; 

Rodrigo Paiva, Subprocurador; Walber Luiz da Silva, Secretário de Desenvolvimento 

Social; Edvaldo Santos de Andrade, Secretário de Governo; Juliano Magno Barhosa, 

Controlador Geral e Ronaldo Alves Bento. O único trechinho que me chamou à atenção 

para ir até a secretaria foi a parte que o Sr. Walber explanou que foram identific%]idos 

erros nos pagamentos junto aos fornecedores de matérias de construção que possui 

contrato.O Walber obteve confirmação da Sra. Marcilene que os pagamentos dos itens 

de pregão não estavam seguindo os valores registrados na licitação e sim os vaiores 

praticados no balcão. Então foi esse o principal tema que me fez ter ido até a àção 

social e tive alguns questionamentos. Mas foi aberto processo no município. Assim 

que a informação que tem na Ata, assim que o Walber identificou, elé não t'hha 

ciência disso, pela transparência, pelo jeito que agiu no processo e de imediat:: ele 

procurou o prefeito e o prefeito de imediato abriu um procedimento para apurar. 

Agora como falei, aguardar os desfechos e saber se irá ocorrer tudo da forma correta, 

na boa fé e acertar o que estiver errado e aÍlomunicípio não tenha esse dano erano 

cometido por essa ação.” Pela ordem, a vereadora Sônia Azzi disse que, como dlsse o 

vereador Manoel Douglas, o parla significa fala, troca de conversa e comunlcaçqo, e 

assim disse que quando pediíu a palavra antes da Palavra Livre foi para falar sobre 

assunto que já foi explanado pelo vereador Fernando Sampaio. Pela ordern, o 

vereador Marcelo Macedo disse que gostaria de falar sobre requerimento do vereador 

Pedro Ulisses da mineradora Cedro e que tem diversos assuntos para que a empresa 

esciareça e que gostaria de saber quando irá marcar a reunião e quando virão para 

esclarecer. Disse que, chegaram mais de mil páginas de informações referentes à 

mineradora e precisam voltar com a pauta para a Casa para entender os impáictos 

causados pela mineradora na estrada de Camargos e que existem condicionantes a 

serem cumpridas., Continuou destacando que a mineradora realizou um convite 5ara 

irem a Belo Horizonte e entendeu no momento que não gostariam de realizar as 

reuniões mensais e que gostaria de saber se ele iria marcar as reuniões. O vereador 

Manoel Douglas expôs que recebeu guestionamentos de Rômulo Passos, do Jornal 

Ponto Final, referente a discussão entre o Secretário Pedro Eldorado e o pretfeito, 

Disse que, o que chamou a atenção foi o motivo da discussão que era uma medição no 

valor de quinhentos e noventa e dois mil reais que passou para quinhentos e trinta e 

quatro mil reais, depois quatrocentos e oito mil reais e por último trezentos e sessenta 

e olto mil reais. Disse que não se discute valores e que quando está certo os valores 

são justificados valores. Ainda com a palavra, disse que outra coisa que chamçu a 

atenção foi o fato de a empresa receber trinta mil reais por cada recurso e, que 

gostaria de buscar informações, bem como quais resultados a empresa trouxe pzll'ra o 

município de Mariana. O vereador Fernando Sampaio questionou qual o nome da 

empresa. O vereador Manoel Douglas respondeu que é a Agência de Desenvolvimento 

Econômico e Social dos Inconfidentes e Alto Paraopeba (ADESIAP). Pela ordem, o 

Vereador José Sales disse que a comunidade de Camargos fez um abaixo assivado 

solicitando o direito de ir e vir e que estão aguardando resposta da Cedro Mineração. 

O vereador Fernando Sampaio disse que o que chamou atenção foi o impacto viário. 

Disse que não tem ainda comprador do minério e que não sabem para onde o minério 

irá. Disse que a obra será de pouca serventia para o trânsito e que não está vendo 

melhoria para a população marianense. O vereador Jose Antunes parabenizáu o 

vereador Pedro Ulisses pelo requerimento e disse que a empresa não está realizándo 

o que mostrou na reunião e que gostaria de participar da reunião quando ocorrér, O 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Rua Hélvio Moreira Moraes, 358 - Vita do Carmo, Mariana (MG). CEP: 35, 420 -DO0 

Wwww. camaradematiana.mg.gov.br 

vereador Pedro Ulisses agradeceu ao vereador Marcelo Macedo por êstar 

acompanhando e disse que quando terminar a leitura do reiatório pedirá a Patricia 

para marcar reunião deixando aberta a todos os vereadores que queiram participar. 

Disse que sobre suposta denúncia referente a Secretaria de Desenvolvimento Social 

gostaria de deixar claro que chegaram informações a respeito de duas pessoas e' que 

está apurando se as informações são verídicas. Aproveitou a presença do Secretário de 

Governo e solicitou que encaminhe ao Executivo, a possibilidade de reforma da cápeia 

de Nossa Senhora da Neves do distrito de Cláudio Manoel, bem como a possibilidade 

de realizar uma reforma na quadra do mesmo local, também apontou a proposta veêe se 

realizar um asfalto de Cláudio Manoel a Fonseca. Parabenizou o vereador Manoel 

Douglas pelas investigações e disse que estará averiguando os fatos e irá se pronunciar 

na próxima reunião. PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO: Não havendo mais natla a 
tratar, o Presidente encerrou a reunião às dezessete horas e cinquenta e dois minutos. 

Ê Í H 


